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Fondazione a travi rovesce - Tabella 1

Fondazioni superficiali (metodo di Terzaghi)

condizioni: [d4= cNc-s + g-Ng + 0,5y-B-Ny's,
D/B<4

Cuneox = ¢

D<B Tipo fond
PARAMETRI di CALCOLO:

@ angolo di attrito 0,00 °

B larghezza fondazione 0,80 m

D profondita piano di imposta 1,20 m

Dg prof. Interramento fondazioni 1,20 m

c coesione 98,07 [kN/m?

5’ peso specifico 785  [kN/m®

o] sovraccarico laterale =7’ Dg 941  [kNM’

N.B. | valori diy derivati dall'elaborazione delle prove penetrometriche
sono in realta dej (scelta a favore di sicurezza)

Nc 5,00
Ng 1,00 Ricavati graficamente dallABACO
Ny 0,00
[ qd= 500 kN/m? | |pressione limite
qd= 4,90 kg/crh
qd = 4,81 daN/cnt
[ gamm 166,58 kN/m? | {pressione ammissibile
qamm= 1,63 kglcnf
d amm= 1,60 daN/cn?

Tabella Conversione Peso specifico:

t/m? Kg/m? Kglem?® KN/m®  daN/cn?®

[ o8 [ 800 ] 0,0008 [ 78] 0,00078]

Tabella Conversione Coesione:

kglcm®  KN/cm? kN/m? kPa t/mq daN/cm®
[ 100 [ 0,0008] 98,1 [ 981] 10,00 | 0,981

Fatt.Sicurezza

Coefficientis. e §

Fondazioni
nastri. circol. quadr.
S 1,0 1,3 13
S 1,0 0,4 0,4

Fattori di capacita portante
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Coefficienti di capacita portante secondo Terzaghi
- N terreni fortemente consolidati
- N' terreni normalmente consolidati
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Fondazione a travi rovesce - Tabella 2

Fondazioni superficiali (metodo di Meyehrof)

Carico Verticale

|qd = cNcscdc+ yDNqg sqdg+ 0,5yBNysydy

dc
dg=dy

condizioni:
D/B<4
Cuneo a=f
D<B Tipo fond
PARAMETRI di CALCOLO:
@ angolo di attrito 0,00 °
B larghezza fondazione 0,80 m
Dg prof. Interramento fondazioni 1,20 m
D profondita piano di imposta 1,20 m
c coesione 98,07 [kN/m?
oa peso specifico 7,85  [kN/m®
L lung. Fond.nastrif. 44,00 |m
q sovraccarico laterale =7’ Dg 941  [kNM’
Nc 5,14 Kp 0,998
Ng 1,00 sc 1,000
Ny 0,00 sg=sy 1,000
| qd = 665 kN/m? | |pressione limite
qd = 6,52 kg/crh
qd = 6,39 daN/cn?
| d amm 190 kN/m* | |pressione ammissibile
9 = 1,86 kg/ent
qamm= 1,83 daN/cnf
Tabella Conversione Peso specifico:
t/m? Kg/m? Kglem?® KN/m®  daN/cn?®
[ o8 [ 800 ] 0,0008 [ 78] 0,00078]
Tabella Conversione Coesione:
kglcm®  KN/cm? kN/m? kPa t/mq daN/cn?
[ 100 [ 0,0008] 98,1 [ 98,06d1 10,00 | 0,981

1,300

1,000

Fatt.Sicurezza

Tabella 3. CoefTicienti di capacitd portante per le equazioni di Meyerhof (M), Hansen (H) e Vesic
V.

¢ N, N, Now | Moo | Ny | N, /N ] 2tan gl —sing)’
0 5,14 1,0 0.0 0,0 00! 0.195 0.000
5 6,49 1.6 0.1 0,1 04 0,242 0,146
10 8,34 2,5 0.4 0.4 1,2 0,296 0,241
15 10,97 39 1,2 1,1 2,6/ 0,359 0,294
20 14.83 6,4 2.9 2.9 5.4 0,461 0,315
25( 20,71 10,7 6,8 6.8 10,9 0,514 0,311
26( 22,25 11,8 7.9 8,0 12,5 0,533 0,308
28| 25.79 14,7 10,9 11,2 16,7 0,570 0,299
30( 30,13 18.4] 5,1 15,7 22,4{ 0,610 0,289
32] 3547 232 20,8 22,0 30,2)  0.653 0,276
34| 42,14 294 287 31,1 41,00 0,698 0,262
361 50,55 37,7 40,0 44,4 56,2 0,746 0,247
38| 61,31 48,9 56,1 64,01 77,9 0,797 0,231
401 75,25] 64,11 794 93.6( 1093 0,852 0,214
45| 133,73} 134,7| 200,5| 262,3] 2713 1,007 0,172
50| 266,50, 318,5| 564,4| 871,7| 761,3 1,195 0,131
Tabella 4. Fattori di forma, p itd e inclinazi dell™ di Meyerhof (D = profondita, B = larghezza,
I = lunghezza della fondazione).
Fattori Valori Per
Forma s =140.2K B Ogni valore di ¢
‘ L
'B o
sqfvyflﬂ),lkrr @p>10
s, =5,=1 ?=0
Profondita - D Ogni valore di ¢
d =1+0.2{K, -
D o
dq_ei,_1+0,=JR:B 9>10
d =d, =1 @=0
dove K, = tan*(45+ @/ 2)
inclinazione - :(l _i)l Ogni valore di ¢
90°
e @ . @>10°
iy= [l —7J
® o
i,=0
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Fondazione a travi rovesce

- Tabella 3

Fondazioni superficiali (metodo di Brinch - Hansen)

Possibilita carico eccentrico - piano inclinato - effetti irrziali sismici

CONDIZIONI DRENATE:

CONDIZIONI NON DRENATE:
condizioni:

D/B<4

Cuneo a=f

D<B

PARAMETRI di CALCOLO:

|qd = cNcscdcicgebeze+ yDNq sqdqigggbgzg+ 0,5yBNysydyiygybyzy

lad = cuN'cs'cd'cicg'cb'c+ g |

Tipo fond [T

@ angolo di attrito 0,0
B larghezza fondazione 0,8
D prof. Interramento fondazioni 1,2
c coesione 98,1
Y’ peso specifico 7,8
L lung. Fond.nastrif. 44,0
g incl. Piano camp. 0
o incl. Fondazione 0
e eccentricita Msd/Nsd 0
S Fattore sottosuolo 1,20
o] sovraccarico laterale =g'Dqg 6,7
b4 peso saturo 8,8
q spinta laterale 10,61
Fattori Capacita portante Fattori Forma
Nc 5,140 Sc 1,00
Ng 1,000 Sq 1,00
Ny 0,009 Sy 1,00
N'c 5,140 s'c 1,00
I qd= 820 kN/m? I
qd= 8,04 kg/crh
qd = 7,89 daN/cnt
I g amm 234 kN/m? I
qamm= 2,30 kglcnf
q arm= 2.25 daN/cnf

gradi 0,0000 |rad
m 150 |D/B
m 0,0000 [tany (1-senp)2
kN/m? 2 m(B)
kN/m® 08 |Br=B-2e
m
gradi 0,0000 |rad
gradi 0,0000 |rad
0,2963 |kh
kN/m’
kN/m’
kN/m

Fattori Profondita cl.giano camp.

dc 1,000 gc

dg 1,000 gq 1,000

dc 1,600 gy 1,000

g'c 1,000

|pressione limite

Ipressione ammissibile

bc
bq
by
b'c

Fatt.Sicurezza

Fattori di forma Fattori di profondita Fattori di inclinazione Fattori di terreno
(base’su pendio)
’ B d!=0,4k [ H ,_ B
5.=0,2— =1 =05~ - =l
1{; ' 4 =1+0,4k i,=0,5-0,5]1 A, (Hansen) | 8 147
5, = 1+N_4% d, =1+2tan o(1 - sin)k el mH (Vesio) per Vesic usare N, = —2sinf3 per ¢ =0
g d, =1 (ogni valore di ¢) | * AN, g =l B
2y ) 1-i 147°
per . nastrif. i =i,~—L (Hansene Veslc)
B D D S 5 3
o S e H =g =(1-0,5tan H)
s,=lepang | k=— per 2<1 [ v+£5ccm¢) Hanseny | & 78 2/?) (
=g, =(1-t Vv
s,=1—0,4§ k=tan“% per %>l(rad) - 8y =8y =(1-wnff) (V)
Vesi
V+A /CacotQ tesic)
Ag= area effettiva della fondazione (B xL’ & idi incli
f adgsmne alla base=coesione 0 v(alore ) [1 0.7H ) (n=0) (H) Fe:non (ri,l base:(basciinclingts)
D = profondita della fondazione Vkd,eieong be= 147
ep, €1, = eccentricita del carico 0,7- W /450)H
H=com] <pcneme orizzontale del carico, con 1- (mo) (B)| b, =1-—L i
V an S+CgA P V+Ac,cotp 147°
= carico totale verticale sulla -
mclmazxone del pendio foidazi b, =exp(=2ntang) (H)
olo d’attrito tra terreno e fondazione 1= v = =
(=0 per c;lﬁes}ruézo terreno) V+Ac, coup) G0 by =exp(-2.Tnung) (H)
j=inc az.lonc ella fondazio
g = b, =b,=(1=nang)* (V)
2+B/L Note:
m=m,= H 1. aB
s Tegyp PRlaB) g cop
2+L/B B <o
=m, = H parall. "
mEmc= e HeEhall i >0

Incl.fondazione

Inc. ed eccentr. Carico etttfherziali correttivi

0,905

ic zc
1,000 g 1,000 zq
1,000 iy 1,000 zy
1,000 ic 1,000

N.B. - | fattori con indice ' vengono usati nel cdsoondizioni non drenate







